

全面建立家庭经济困难学生资助政策体系

# 今年投入154亿元解决就学难

据新华社北京6月27日电(记者 韩洁)财政部部长金人庆27日说,我国将从2007年秋季学期开始,进一步建立健全我国家庭经济困难学生资助政策体系,今年将为此投入经费154亿元。

全国人大常委会27日上午听取了国务院关于2006年中央决算的报告,受国务院委托,金人庆提出2006年中央决算报告和中央决算草案。

金人庆在报告中说,我国将全面建立健全家庭经济困难学生资助政策体系,从制度上支持解决家庭经济困难学生就学问题。

金人庆指出,目前,相关准备工作正在有序进行中。新资助体系的各项政策全部落实到位后,每年用于助学的财政投入、助学贷款和学校安排的助学经费将达到500亿元左右,将为解决家庭经济困难学生的就学问题提供

强有力的财力保障,约1800所高校的400万名学生和1.5万所中等

职业学校的1600万名学生将获得资助。

## 多种资助政策

今后,我国高等教育将形成国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、国家助学贷款和勤工助学等多种方式并举的资助政策体系。其中,解决家庭经济困难学生学费、住宿费问题,将以国家助学贷款为主,

以国家励志奖学金等为辅;解决生活费问题,以国家助学金为主,以勤工助学等为辅。中等职业教育将形成以国家助学金为主,以学生工学结合、顶岗实习、学校减免学费等为辅的资助政策体系。

# 网上冒名顶替发布非法信息

华中师大发现一假冒学校名义面向全国招生网站

据新华社武汉6月27日电(记者 李鹏翔)版式一样、颜色一样,页面与学校网站极为相似,宣称向全国招收学生565名。华中师范大学日前发布声明,“华中师范大学3G移动通信移动通信网”是社会上不法人员假借我校名义设立进行招生诈骗的非法网站,其发布的招生信息均为非法信息。

在“华中师范大学3G移动通信移动通信网”上,学院概况栏目中,网站故意将华中师大概况与3G移动通信移动特色班编排在一起。网站承诺,凡特色班录取考生,按照学校专业规定课程修满学分,在毕业时学校将颁发国家承认的自考本科毕业文凭。毕业文凭实行教育部统一电子注册、

网上可查。华中师大有关负责人表示,学校今年不会招收任何自考学生。“华中师范大学3G移动通信移动通信网”上注明的校内报名地点“博雅园5楼”根本是空置房间。与网站上咨询电话联系,对方宣称只能网上报名,不面谈。目前,华中师大已经就此事向公安机关报案,并向有关教育主管部门报告。希望广大考生以高校正规渠道发布的招生信息为依据,谨防上当受骗。

据了解,“华中师范大学3G移动通信移动通信网”还链接了“武汉大学3G移动通信移动通信网”“湖北第二师范学院3G移动通信移动通信网”“中国地质大学江城学院3G移动通信移动通信网”等同类网站。负责自学考试的武汉大学继续教育学院有关负责人表示,按照教育部规定,今年部属院校一律不再招收自考学生。

1945年7月5日,王稼祥在《中国共产党与中国民族解放的道路》一文中,首次使用了“毛泽东思想”这个概念,指出“毛泽东思想就是中国的马克思列宁主义”。1943年12月,邓小平在北方局党校整风动员会上的讲话中,不仅使用了毛泽东思想的概念,而且明确指出我们党及其中央是以毛泽东思想为指导的。1945年4月,党的扩大的六届七中全会通过的《关于若干历史问题的决议》,充分肯定和高度评价了毛泽东的理论贡献。党的七大确立毛泽东思想为党的指导思想。

(据新华社北京6月27日电)

## 黄山风景区建成全覆盖防火水网

据新华社合肥6月27日电(记者 王立武)黄山风景区投入最大的资源保护单体项目——核心景区防火水网工程近日正式投入使用,这是目前我国山岳景区中唯一建设的全覆盖防火水网。

从1997年起,黄山风景区园林管理等部门因地制宜,投入100多万元,在景区游览步道沿途有水源的地方,探索利用水泵蓄水并连点成线,开始建立接力水网;去年底,又分期启动建设覆盖核心景区长达10.5公里的防火水网,总投资1400万元。据介绍,一旦发生火灾,专业防火队员可在5分钟内借助防火水网有效控制火势。

## 鄂500万元体彩无人领取成弃奖

新华社武汉上午专电 据《楚天都市报》报道,6月27日晚,湖北省体育彩票管理中心特意加班等候的6名工作人员终于不得不确认:湖北省首个“超级大乐透”500万元大奖无人认领,只能按弃奖处理。

这是湖北省20余年彩票史上首个500万元弃奖。这注大奖5月30日诞生于湖北省洪湖市,是湖北省体彩“超级大乐透”首个大奖,兑奖有效期截止到6月27日24时。

此前,湖北省彩票最大弃奖金额为130万元。按规定,无人认领的资金将纳入彩票调节基金,支付风险奖金或增设特别奖。

## “汉语奥运会”今日拉开帷幕

本报讯 北京消息: CCTV珍视明2007国际大学群英辩论会启动仪式今天在京举行,就此被各界喻为“汉语奥运会”的本届国际大学辩论会拉开帷幕。

国际大学辩论会前身为国际大辩辩论会,已经成为一个国际知名的中国文化品牌。

据悉,来自大陆32所学校的辩论队将展开长达一个多月的网络“华语论剑”,最后的冠军将与其他国家的优胜队伍共同参加在北京举办的总决赛。(李军霞)

本报讯 据CCTV《经济信息联播》:审计署审计长李金华昨日就2006年度中央预算执行和其他财政收支的审计情况作报告时,对4个直辖市和41个大中城市的住房公积金进行了审计调查,审计部门发现,中高收入群体从公积金中受益更大,而低收入群体的居住条件却没有因此改善。

国家审计署审计长李金华说:“公积金的使用更多地惠及了中

高收入群体,对低收入群体改善居住条件的倾斜力度不够,未能有效发挥住房公积金在改善低收入职工居住条件方面的作用。”

审计报告在对1886万人的缴存情况统计后发现,其中10%缴纳

较多公积金的人,每个月交1572元,10%较少的人只有54元。

而32个城市住房公积金贷款发放和公积金提取情况显示,2005年住房公积金个人贷款的44.9%发放给了排在缴存额前

20%的高收入人员,排在缴存额后20%的低收入人员仅得到3.7%的贷款。有些地区,一些经济效益好的单位,甚至还把多报基数、多缴住房公积金作为为职工谋利和逃税的手段。

(评论) 07062811001

## 【关注审计报告】

# 住房公积金未让低收入者得实惠



## 谁该为污染“埋单”?

6月19日至20日,四川自贡市的釜溪河因水质污染发生大面积死鱼事件,当地养殖户损失惨重。当地政府有关部门指出曾出台政策,禁止在釜溪河内养鱼,使矛盾焦点一下子从“养鱼的水该不该变脏”转化成“变脏的水该不该养鱼”,形势顿时发生了戏剧性的逆转。

养殖户表示,有人已经养鱼20多年,有的投资十几万元,政府有关部门说禁就禁,也不提养殖户以后靠什么生活;退一步说,就算不准养鱼,釜溪河也不该被污染,沿岸群众还要靠它生活。如果一个文件就能把责任推干净,以后有人反映河水不能饮用,会不会发个文件禁止喝水?有人反映空气污染,会不会发个文件禁止喘气呢?

图为养殖户正在打捞死鱼

新华社记者 江毅 摄



河北廊坊“六·二三”持枪杀人案追踪

## 犯罪嫌疑人开枪自杀

本报讯 石家庄消息:据从河北省公安厅获悉,河北省廊坊市“六·二三”特大持枪杀人案成功告破。昨天中午12时许,犯罪嫌疑人宁永峰在警方围困下开枪自杀,警方在现场缴获短管制式猎枪一支、子弹七发(相关新闻见6月25日A14版)。

案件发生后,河北省市区三级公安机关立即组成专案组全力开展侦破。专案指挥部分析认为,宁

永峰有在本地藏匿伺机继续作案的可能性,遂组织600多名警力对案发地周边60多个村庄开展集中搜捕。

经过连续四个昼夜的艰苦奋战,昨天上午,专案民警在广阳区九州镇一村一人居住的空房院落内发现了犯罪嫌疑人宁永峰的行踪。在围捕行动中,公安机关政策攻心劝降未果,果断发射催泪弹强攻,宁永峰开枪自杀。(顾文娜)

## 上班炒股玩游戏受罚

福州通报批评27名工作人员

本报讯 据《海峡都市报》报道,在前日举行的福州全市机关效能建设工作会议上,福州市效能办通报了近期明察暗访情况和对有关违规人员的处理意见。

5月24日至31日,福州市联合暗访组暗访发现,一些单位少数工作人员上班时间上网看股票信息、玩电脑游戏等现象比较突出。其中,27名工作人员由市效能办分别给予效能告诫一次。市煤气公司一

格卖出外币,从中赚取差价。

据悉,沙某等人倒卖币种涉及美元、欧元、澳元、日元、加元、港币等,以美元为主要币种。3人一般是先寻找买家,找到买家后再寻找卖家,自己居间交易,从卖家处购得外币再出售给买家。交易对象逐步发展到江苏、安徽、山东等全国10余个省份,7年内交易总额达到14亿元人民币。

交易总额14亿元 交易对象10余省份

# 江苏破获家族式地下钱庄大案

据新华社南京6月27日电(记者 王骏勇)南京警方日前破获江苏首起地下钱庄大案,涉案金额高达14亿元,抓获沙某等3名“家族式”非法倒卖外汇犯罪嫌疑人。

2007年5月15日,经过南京警方历时11个月的循线追踪,沙某等3人在新街口附近某银行和两名安徽人进行非法外汇交易时被抓获,办案民警当场收缴人民币